HUNAN

RIBAO

中共湖南省委机关报 湖南日报社出版 国内统一连续出版物号CN 43-0001 华声在线:www.voc.com.cn 2024年3月

甲辰年二月初三



今日 12版

《习近平著作选读》第一卷、 第二卷英文版出版发行

新华社北京3月11日电《习近平 著作选读》第一卷、第二卷英文版,近日 由外文出版社出版,面向海内外发行。

《习近平著作选读》第一卷、第二卷 收入的是习近平总书记在2012年11月 至 2022年 10 月这段时间内的重要著 作,以习近平总书记在中国共产党第二 十次全国代表大会上的报告《高举中国 特色社会主义伟大旗帜,为全面建设社 会主义现代化国家而团结奋斗》为开卷

《习近平著作选读》生动记录了以 习近平同志为核心的党中央领导人民 开创中国特色社会主义新时代并不断 夺取新胜利的伟大历史进程,集中反 映了新时代中国共产党人推进马克思 主义中国化时代化取得的重大理论创 新成果,充分彰显了习近平新时代中 国特色社会主义思想引领强国建设、 民族复兴的真理力量和实践伟力,立

体展现了中国共产党致力于推动建设 美好世界的中国智慧和中国担当,是 全面系统反映习近平新时代中国特色 社会主义思想的权威著作。

《习近平著作选读》第一卷、第二 卷英文版的对外出版发行,有助于国 外读者系统了解习近平新时代中国特 色社会主义思想,对于增进国际社会 对中国式现代化和中华民族现代文明 的认识和理解,具有重要意义。

十四届全国人大二次会议在京闭幕

批准政府工作报告、全国人大常委会工作报告等 通过新修订的国务院组织法 习近平签署主席令予以公布 习近平李强王沪宁蔡奇丁薛祥李希韩正等在主席台就座 赵乐际主持并讲话

新华社北京3月11日电 第十四届全国人民代表大会第 二次会议在圆满完成各项议程 后,11日下午在北京人民大会堂 闭幕。大会批准政府工作报告、 全国人大常委会工作报告等。大 会通过新修订的国务院组织法, 国家主席习近平签署第21号主 席令予以公布。

闭幕会由大会主席团常务 主席、执行主席赵乐际主持。大 会主席团常务主席、执行主席李 鸿忠、王东明、肖捷、郑建邦、丁 仲礼、郝明金、蔡达峰、何维、武 维华、铁凝、彭清华、张庆伟、洛 桑江村、雪克来提·扎克尔、刘奇 在主席台执行主席席就座。

习近平、李强、王沪宁、蔡 奇、丁薛祥、李希、韩正和大会主 席团成员在主席台就座。

会议应出席代表2956人, 出席2900人,缺席56人,出席人 数符合法定人数。

下午3时,赵乐际宣布会议

会议经表决,通过了十四届 全国人大二次会议关于政府工 作报告的决议。决议指出,会议 充分肯定国务院过去一年的工 作,同意报告提出的2024年经

济社会发展的总体要求、政策取向和工作任务,决定批准这个

会议经表决,通过了新修订的国务院组织法。这部法律自

公布之日起施行。

蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等在主席台就座。

会议表决通过了十四届全国人大二次会议关于2023年国 民经济和社会发展计划执行情况与2024年国民经济和社会发

3月11日,第十四届全国人民代表大会第二次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李强、王沪宁、

展计划的决议,决定批准关于2023年国民经济和社会发展计 划执行情况与2024年国民经济和社会发展计划草案的报告, 批准2024年国民经济和社会发展计划;表决通过了十四届全

大会主席团常务主席、执行主席赵乐际主持闭幕会 并讲话。

春来万物生,植树正当时。在这个春

植树造林、绿化家园,是践行习近平

暖花开、草长莺飞的美好时节,我们迎来

生态文明思想、建设美丽湖南的内在要

求。党的十八大以来,习近平总书记高度

重视国土绿化工作,深刻指出"植树造林

是实现天蓝、地绿、水净的重要途径,是

最普惠的民生工程",勉励全社会"多种

树、种好树、管好树",并身体力行、率先

垂范,为全党全国上下树立了榜样。习近平

总书记每次到湖南考察都明确指示要保

护好生态环境,叮嘱湖南"把生态系统的

一山一水、一草一木保护好"。近年来,湖

南牢记总书记殷殷嘱托,牢固树立"绿水

青山就是金山银山"理念,广泛动员干部

群众推进植绿造绿,推动美丽湖南建设

取得了积极成效,全省森林蓄积量达6.64

亿立方米,森林覆盖率59.98%,湿地保护

率 70.54%, 高质量发展的生态优势更加

凸显。同时,也要清醒看到,全省林木资

源总量仍然不足,亩均森林蓄积量低于

全国平均水平,与人民群众对优美生态

环境的期盼还有差距。

了第46个全民义务植树节。

国人大二次会议关于2023年 中央和地方预算执行情况与 2024年中央和地方预算的决 议,决定批准关于2023年中央 和地方预算执行情况与 2024 年中央和地方预算草案的报 告,批准2024年中央预算。

会议表决通过了十四届全 国人大二次会议关于全国人大 常委会工作报告的决议。决议 指出,会议充分肯定全国人大 常委会过去一年的工作,同意 报告提出的今后一年的任务, 决定批准这个报告。

会议经表决,通过了十四 届全国人大二次会议关于最高 人民法院工作报告的决议、关 于最高人民检察院工作报告的 决议,决定批准这两个报告。

随后,赵乐际发表讲话。他 说,十四届全国人大二次会议 圆满完成了各项议程。在全体 代表和有关方面的共同努力 下,会议开得很成功,凝聚了共 识、明确了任务、坚定了信心, 是一次高举旗帜、真抓实干、团 结奋进的大会。

赵乐际指出,大会期间,代 表们肩负党和人民重托,以饱 满的政治热情和昂扬的精神状

态依法履职尽责,认真审议各项报告和议案,会议成果充分体 现了党的主张和人民意志的统一,彰显了全过程人民民主和国 家根本政治制度的显著优势。 ▶(下转2版①)

习近平总书记同出席2024年全国两会人大代表、政协委员共商国是纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 林晖 施雨岑

2024年,在全面建设社会主义现代 化国家新征程上,注定写下浓墨重彩的 一笔-

新中国75周年华诞,实现"十四五"规 划目标任务的关键一年。与此同时,全国 人民代表大会迎来成立70周年,人民政协 迎来成立75周年。

站在新的历史起点上,登高望远,谋 篇布局。

连日来,习近平总书记出席十四届全 国人大二次会议和全国政协十四届二次会 议,参加江苏代表团审议,出席解放军和武 警部队代表团全体会议,看望民革、科技 界、环境资源界委员并参加联组会,同大家 深入交流,共商国是,就发展新质生产力、

推动高质量发展等发表一系列重要讲话, 为推进中国式现代化注入强大动力。

发展新质生产力的方法论一 "先立后破、因地制宜、分类指导"

新的发展阶段、新的发展实践,需要 新的发展理论来指导。去年以来,党的创 新理论又一次丰富发展一

从在地方考察时首次提出"新质生产 力"这一重大概念,到中央经济工作会议上 作出重要部署,再到中央政治局集体学习 进行系统阐述,习近平总书记以深邃的战 略眼光和高度的理论自觉,深刻回答了"什 么是新质生产力、为什么要发展新质生产

力、怎样发展新质生产力"的重大问题。 今年全国两会,习近平总书记三次到 团组,三次谈及"新质生产力",进一步阐 释了发展新质生产力的方法论。

3月5日下午,人民大会堂东大厅,江 苏代表团审议现场。

天合光能股份有限公司董事长高纪 凡代表发言时,他的另一个身份——光伏 科学与技术国家重点实验室主任,引起了 总书记的注意。

"你们这个实验室设在什么地方?"总 书记问。

"在常州和上海都有,我们是企业和 大学联合建设,打通基础研究、前沿研究、 应用研究。"高纪凡说。

"光伏产业从国产化来看还有什么短 板?""现在和电网的衔接有什么问题吗?" 总书记问得十分详细。

高纪凡告诉总书记,他所在的企业20

多年来专注自主创新,奋力抢占光伏领域 技术高点。通过校企合作、产学研贯通,走 高水平科技自立自强的道路,装备、原材 料基本上实现国产可控。

总书记点头赞许。

在习近平总书记看来,新质生产力 "特点是创新,关键在质优,本质是先进生 产力"。这其中,科技创新起主导作用,是 发展新质生产力的核心要素。

去年全国两会期间,习近平总书记参 加江苏代表团审议时,赋予江苏"着力打 造具有全球影响力的产业科技创新中心' 的重要使命。

这一次,总书记勉励江苏"加快打造 具有国际竞争力的战略性新兴产业集群, 使江苏成为发展新质生产力的重要阵 ▶(下转2版②)

▶(下转4版①)

共积 同 共 绘 湖 南 2024 造 委 月 南 12 湖 日 南 政 府 践

林

湖南代表团举行分组会议和第六次全体会议

审议三个决议草案

总结代表团工作 对传达学习贯彻大会精神作初步安排 沈晓明主持 毛伟明李殿勋出席

记者 刘燕娟)11日上午,出席十四届全国 人大二次会议的湖南代表团在驻地举行 分组会议,审议关于全国人大常委会工作 报告、最高人民法院工作报告、最高人民 检察院工作报告的决议草案;并举行第六

次全体会议,总结湖南代表团前段工作, 对传达学习贯彻大会精神作初步安排。代表 团团长沈晓明主持会议并讲话。副团长毛 伟明、李殿勋、王双全、乌兰,以及杜家亳、 许达哲、胡旭晟、杨维刚、蒋涤非、周海兵、

湖南日报北京3月11日电(全媒体 朱玉、叶晓颖、李建成、刘莲玉等出席会 圣的一票。

沈晓明指出,在全体代表和工作人 员的共同努力下,湖南代表团各项工作 严谨有序开展,站位全局议国是,彰显了 出色的履职水平;心系三湘强宣传,推介 了湖南的亮点工作;严守纪律讲规矩,展 示了良好的精神风貌;用心用情强保障, 提供了优质的会议服务。希望各位代表 敬终如始做好代表团后续工作,增强履 职意识,严格遵守纪律要求,投好庄严神

沈晓明指出,要在全省范围内迅速掀 起传达学习宣传贯彻全国两会精神的热 潮,落实好为基层减负的要求,不搞层层传 达、不搞一稿到底、不搞一说了之,杜绝形 式主义、官僚主义。参会代表要带头在本地 区本部门本单位传达宣讲大会精神。省内 新闻媒体要做好后续宣传报道,组织推出 更多有质量、接地气的精品力作,推动大会 精神传遍三湘四水、走进千家万户。

沈晓明强调,学习宣传贯彻全国两会

精神要紧密结合习近平总书记关于湖南 工作的重要讲话和指示批示精神,结合中 央经济工作会议等中央重要会议精神,结 合省委十二届四次、五次全会和今年省两 会精神,结合本地区本部门本单位实际, 认真研究谋划,扎实抓好落实。要认真研 读、逐条梳理习近平总书记在全国两会期 间的最新重要讲话精神和政府工作报告 明确的新政策新举措新要求,真正弄懂吃 透,拿出切合实际的具体贯彻意见,并在 工作中一抓到底、见到实效。

省政府在京与民政部举行工作会谈 携手办好民生实事 共同擦亮民生底色 毛伟明陆治原出席

湖南日报北京3月11日电 (全媒体记者 孙敏坚)全国两会闭 幕后,11日下午,省政府在北京与民 政部举行工作会谈,就深入贯彻 习近平总书记关于保障和改善民生 的重要论述,贯彻落实全国两会精 神,进一步深化部省合作进行深入 交流。省委副书记、省长毛伟明,民 政部党组书记、部长陆治原出席。

副省长李建中,民政部副部长 唐承沛,省政府秘书长瞿海参加。 会谈中,毛伟明感谢民政部长 期以来对湖南的关心支持,并简要 介绍湖南经济社会发展情况特别 是民生保障情况。他说,民政工作 关系民生、连着民心,是社会建设 的兜底性、基础性工作。近年来,湖 南始终践行以人民为中心的发展 思想,锚定"三高四新"美好蓝图, 聚焦打好重点民生保障仗,抓实推 进民生保障、改革创新、惠民便民、 安全保障各项工作,推动全省民政 事业取得新进展。

▶(下转4版②)

邮发代号 41-1 邮编:410005 邮政服务热线 11185

湖南日报报刊发行中心投诉热线:(0731)84329777

本版责编 刘凌

版式编辑 刘铮铮